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A kereskedelmi ügynökök 
jogi állásának szabályozása.

A kereskedelmi ügynökök 
jogi állásának szabályozatlan vol 
ta Magyarország felötlő koréske* 
d-elmi életében annyi visszásságot 
teremtett, hogy az állapot hova­
tovább törhet lenné lesz s a viszo­
nyok orvoslása égető szükséggé 
vált.

A kereskedelem,fejletlen kor­
szakában s a közlekedési viszo 
nyok zsenge korában a közvetítő 
kereskedelemnek még alárendelt 
jelentősége van s ehhez képest a 
kereskedelmi ügynököknek sem 
jut figyelemreméltó szerep a ke­
reskedelmi forgalomban. A fejlő­
déssel ez a szerep arányosan nő, 
s..ma már nem lehet tagadni, hogy 
a kereskedelmi ügynökök egy 
tu letető, egészséges, kereskedői cin­
nek egyik legfontosabb tényező­
jét képezik.
' Nincs a kereskedelmi forga­
lomnak az az ága, melyben a ter­
melő és fogyasztó, az eladó és 
vevő közti ügyletek létróhozásá-r 
nál kereskedelmi ügynök ne mű­
ködnék közre. Különösen fontos 
éz a szerep abban az esetben, a 
h.ol az ügyleteket részletfizetésre' 
kötik. A részletügyletek - ezek 
maguk is még szabályozó törvény­
re várnak — túlnyomó részbeniy{ -á

Egész évre 4 frt, fólóvre2frt,negyedévre ! frt
Nyílttól1 sora 20 kr.

Hirdetések nagyság szerint.

kereskedelmi ügynökök közvetí­
tésével jönnek létre.

Csaknem hihetetlen, és mégis 
úgy van, hogy a kereskedelmi 
forgalom ilyen fontos tényezőjé­
nek jogi állása máig sincs szabá­
lyozva, pedig ez ügy az eladónak, 
mint a vevőnek, mind pedig ma­
gának az ügynöknek sok esetben 
kiszámithatlan sérelmére szolgál.

Miben áll ez a sérelem? A 
dolog igen egyszerű.

A kereskedelmi ügynököket 
általában az eladó szokta alkal­
mazni arra a czőlra, hogy vevő­
ket szerezzen, megrendeléseket 
gyűjtsön. Erre a czélra ellátja őt 
egy kereskedelmi meghatalmazott 
minden attribútumával, mégis az­
zal a lényeges külömbsóggel, 
hogy az ügynök által közvetített 
ügylet effektuálását magának fenn 
tartja, vagyis kiköti magának, 
hogy az ügyletet tetszése szerint 
teljesíti, vagy visszautasítja. A 
különbség tehát ügynök és meg- 
hatalmozott között az, hogy az 
ügynök csak közvetíti az ügyle­
tet, a meghatalmazott ellenben 
megköti. E szerint akkor, mikor 
az ügynök a vevőtől az aláirt meg­
rendelő levelet átveszi s az ellen- 
megrendelőjegyet átadja, az ügy­
let még nincs megkötve. Megköt­
ve csak akkor lesz, ha az ügynök 
a megrendelő levelet az eladóhoz 
juttatta, s az eladó a vevőt értesíti,

hogyj az ügyletet elfogadja.
Tudnivaló már most, hogy az 

ügynökök rendszerint nincsen-d 
fix fizetéssel alkalmazva, hanem 
csupán jutalékra. A küzveitett é$ 
effoktuált ügyletek után meghatá­
rozott províziót kap. Ez az ügy­
nököket arra készteti, hogy fűnek 
fának ajánlják áruikat és hogy 
gyakran nem a legtisztább mód m 
iparkodjanak a vevőt megrende­
lésre bírni. Gyakori eset" az is, 
hogy a vevő „in bianco“ aláírja 
a megrendelő levelet, s áz ügynölí. 
azután, hogy mentői nagyobb ju­
talékot kapjon, a valódi megreng 
deleméi sokkalta nagyobb összegű 
megrendelést ir be a megrendeli 
levélbe és igy juttatja azt az ela­
dóhoz. Gyakran a fizetési feltéte­
lek mások, a megrendelő íe.vék­
ben. Az eladó már most hajlandó 
a szállításra s a megrendelési 
nyugtázza. Ekkor észre kap a vi ­
vő s rögtön tiltakozik. Az eladó 
azonban nem tudja, hányadán van 
hogy vájjon az ügynök becsapid 
e őt, vagy a vevő egyszerűéi 
megbánta-e az ügyletet? Az eladó 
tehát szorosan ragaszkodik az ügy 
léthez és kész a per. Gyakran a 
visszáságok csak a fizetés idején 
tűnnek ki, mert az ügynök ke<U 
vezőbb fizetési feltételeket biztosí­
tott a vevőnek, mint a minők a 
megrendelő levélben foglaltáénak. 

Az előadottak már magúkban

ASCII

A papucs
(Folytatás.)

, Tnpucscsal emlékeztette egybekelésük 
•tiavjém, papucsot talált férjccskéje a húsvéti 
tojásban, és a karácsonyfa abut is ott ékes­
kedett az elmaradíiatlan papucs. Annyi 
.papucs, mikor különben is papucs alatt 
nyögött ! Nem is viselte aztán boszuságá- 
bap, csak éjjel ; reggel álig hogy felkelt, 
lábát már beszorította a czipellőbe. Pedig 
hát bővelkedett papucsban, volt neki min­
den szia- és árnyalatban, számtalan min­
tázatban. Volt papucsa gyapjúból, selyem­
ből, séniliából, gyönggyel kirakva, arany- 
hinizósseJ, varrottas kivitelben —- annyi, 
hogy boltot is nyithatott volna. És a kü­
lönböző papucsok e tömkelegét öt ruha- 
szekrény aljában szépen sorba állítva, 
felesége nyilván tartotta és minden áldott 
nap megszemlélte cs megolvasta.

Hazudnánk, ha azt állítanék, hogy 
Sanyi ezeket a papucsszemléket szívesen 
látta. Nem szerette, hu a felesége kiszá­

mította a párokon, hány év óta tartja őt 
magát papucs alatt.

Szegény ember ! Olyan volt, mint a 
rab madár, bár kalitkája elég-szépen meg 
volt aranyozva. Sőt sétára-is mehetett; 
de nem egyedül. A felesége rajta ragadt 
mint a bojtorján. A klubba nem engedte: 
hiszen nem kísérhette volna e zárt körbe, 
inkább a házhoz hívta tarokk-partnereit, 
vagy a kávéházba vitte. Sőt ilyenkor nem 
is fukarkodott a pénzzel, s nem szidta, ha 
veszített; hiszen másra úgy sem költhet. 
Néha napján az asszony elvezette férjet 
az operába vagy a nemzetibe s hotcukint 
egyszer a népszínházba, mivel a könnyebb 
fajtájú darabokat leginkább kedvelte. Sőt 
ha Sanyi jól viselte magát — ha nem 
kapta rajta, amint valami szépség felé 
pislogott, még azt is megengedte, hogy, 
felvonásközben rágyújtson egy czigarettá- 
ra. Ezt persze csak az uczán szivbathi el. 
Es mivel Kérdyné nem követhette Sanyit 
az ajtó elé, egyedül ezek voltak szabad­
ságának röpke pillanatai,

Röpke pillanatok olyannyira, hogy 
a nő, daczára féltékenységének, mitől som

tartott. Hiszen ogy felvonásköz alig fiz 
perez. • ' . - -

Pedig tiz perez hosszú idő aim.i 
aki fel tudja használni. És Sanyi tud 1 : 
Alig, hogy elől kilépett az időzára, már 
a hátsó ajtón benn termett hajdani tanyu' 
ján : a kulisszák mögött. A karhölgyues 
kővel is, ki magára vonta volt figyelmei, 
hamar tisztába jött; hogy no? egydujüp 
háromemeletes lnV-iur! Hiszen a kiesiíu 
nem tudta, hogy az asszony neve áll a 
tolekkönyvben ; Sanyit tekintette húzná­
nak, mivel neki íizotte a házbért. (A/a , 
az udvari lakásért a második emeleten, , 
cselédlépcső mellett.) Aztán milyen sz 
tctreméltó háziúr, aki lakójának adja a 
pénzt a hágbérre és egyébére is. . . i!.. - 
lás is volt a kicsike háziura iránt és vi­
gasztalta szenvedéseiben. És Sanyi is 
könnyebben tűrte el nappal a papucs P i - 
mányt, mióta éjjel papucsban felszöi;! 
tett a második emeletre egy édesei)!' : ' 
ságba...........

Egyszer reggel, mikor Sanyi febs g • 
el akarta tenni férje papucsait, észre vei:/, 

Ihogy nem egy párból valók. Nosza, kei -
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foglalják e visszásságok káros ko 
vetkezményeit. Hol a vevő, hol az 
eladó lesz pernyertes; az ügynök 
gyakran bűnvádi eljárás alá ke­
rül, persze a legtöbbször már csak 
akkor, midőn az egyik^ vagy má­
sik fél súlyos veszteséget szen­
vedett.

Az eladók egy ideig úgy ígye 
keztok magukról e kárt elhárítani 
hogy a megrendelő levélbe bevet­
ték azt a pontot, mely szerin 
csakis az bir joghatálylyal, a mi 
a vevő által aláirt megrendelő- 
levélben foglaltatik. Egy ideig a 
iudikatura is elfoglalta ezt az ál­
láspontot, s a vevők egymásután 
vesztették el a pereket. Azután 
egyszerre megfordult a koczka. 
Az igazságszolgáltatás arra a meg­
győződésre jutott, hogy ily alapon 
az eladókat a jóhiszemű vevőkkel 
szemben minden ok nélkül dédel­
geti. S most már figyelembe ve­
szik mindazon kikötéseket, mely e­
ket a vevő az ügynökkel létesí­
tett, melyekről azonban az eladó­
nak tudomása nincs. Eszerint 
most az eladó van súlyos hátrány­
ban, mert teljesen ki van szolgál 
tatva az esetleg lelkiismeretlen 
ügynök űzőiméinek.

Mindezen a visszásságokon 
csak egy mód segíthet: a törvény 
hozás utján a kereskedelmi tör­
vénynek a kereskedelmi meghatal 
mazottakra vonatkozó szakaszait 
a kereskedelmi ügynökökre ki 
kell terjeszteni. Csak igy remélhe­
tő kereskedelmi forgalom tiszta­
sága, biztonsága és egészséges 
irányban való fejlődése. A jelen­
legi gyakran tág lelkiismeretű

ni kezdte mindegyiknek a párját. De nem 
birt ráakadni. Jobban szemügyre vette a 
hímzett lábbeliéit, az egyik olyan idegen­
nek tetszett. Nem emlékezett rá. Megvizs­
gálta. Hiszen ez nem is az ö hímzése! ez 
nyomorult gyári munka. Hogyan jött ide 
ez a papucs ? Szive mélyében sötét gyanú 
fogamzott. . . .

Mialatt Sanyi, mit sem sejtve, az uj 
ságait böngészte, a felesége hosszabb ide­
ig konferált a házmesterrel. A derék tót 
az asszonyt azután felkisértc a második 
emeletre, hol az udvari lakásnál (a cseléd 
lépcső mellett) becsengetett. Jó ideig tartott, 
mig a Kisasszony jelentkezett. Az ilyen 
színházi népség későn szokott kelni. Vég­
re megjelent a kardalosnő az ajtóban, 
ámulva látván a háziasszonyt, ki nyom­
ban betólta súlyos termetét a küsaöbön. 
Mig a fiatal hölgy annyira magához tért, 
hogy köszöntem birt, Kérdyné egyik sze­
mével vizsgálta az arczát, mig a másik 
szeme a slafrok alól kikandikáló lábhegy­
re kancsalitott. A következő pillanatban 
pedig többszöri erős csattanás és éles si- 
vitás zavarta fel a ház lakóinak nyugal­
mát.

Ugyanaz nap déli egy órakor pedig 
egy írnok jegyezte a törvényszéki iktató­
ba (polgári ügyekben):

Válókkreset. . .. Kérdy Sándor ellen 
mellékelve 1 drb. hímzett papucs “

Probus.

ügynökök helyébe ily módon egy 
megbízható, öntudatos és önérze­
tes osztály fog lépni, a mely a 
kereskedelemnek nemcsak fontos 
tényezőjévé, hanem múlhatatlan 
előfeltételévé fog válni. Ebben az 
irányban a mozgalom a jogász vi­
lág körében már meg is indult, s 
a tavalyi XI. jogászgyülós ily 
irányban foglalt állást.

Kívánatos, hogy az ige mi­
hamarabb testté váljon, s a tör 
vényhozás teljesítse kötelességét.

Hírek.
— Jubelium. A nemes, a szép, a 

ó cselekedetekben csendesen működni s 
a dicséret elől szerényen kitérni, — 

ez az, ami jellegzi Dr Kronberger Adolf 
larcsi járás orvost s ez az, mi őt még is 
társadalmunk vezérférfiává tévé; a szere 
tét, a tisztelet, mely őt körül veszi, ez 
elöl nem térhet ki, bármily szerény is le­
gyen : az érdem maga kér helyet magának. 
Dr Kronberger Adolf házasságának f. hő 
1-én múlt 25-ik évfordulója s e napot ö 

oly csendben ünnepelte, hogy sokan, úgy 
mi is csak később vehettünk hirt a jube- 
liumról. Mindazonáltal e napon a köztisz­
telet és szeretetben álló párt nagyszámú 
rokonok, jó barátok és tisztelőik halmoz­
ták el jókivánatok és ajándékokkal. Azok 
hoz a virágokhoz, melyeket a jubiláns pár 
ez alkalommal a sok jókivánat fejében 
kapott, mi is egy elkésett virággal járu­
lunk, kívánva, hogy tartsa meg őket a jó 
Isten még igen sokáig a társadalomnak.

— A barcsi sertéshizlaló rész­
vény-társaság f. hó 26-ikán d. e. 11 
órakor tartotta XIII rendes közgyűlését, 
grf. Széchenyi Frigyes elnöklete alatt.
A közgyűlésen mintegy 47 részvényes volt 
jelen 809 részvénynyel. A közgyűlés napi 
rendje a szokott rendes mederben folyt 
le, nagyobb érdeklődés csak a napi renden 
volt tárgyak lefolyása után mutatkozott 
Ivánkovics azon fölszólalására, hogy 
mily állást foglaljanak el a hizlaldának 
küszöbön álló államosítása iránt; abbeli 
indítványát, hogy ez tárgyaltassók, elve­
tették, azzal a megokolással, hogy az ál­
lamosítás megvalósulása után ügyié rend­
kívüli közgyűlés fog egybehivatni. Általá­
nos volt azon óhaj, melyet erősen hangoz­
tattak, hogy vajhabefejezett dolog volna már 
a sertéshizlaló államosítása; efölött élénk 
vita fejlődött ki, s többen az államosítás 
sürgetése mellett foglaltak állást az idő 
előre haladottsága végett, tekintettel az 
építkezésekre. A kedélyeket némileg le­
csillapította Dr Bors Emil igazgatósági 
tag ama kijelentése, hogy ez ügyben ö, 
a napokban úgyis Budapesten járt, hol 
személyesen meggyőződött, hogy a bar­
csi sertóshizlaló államosítása iránti mun­
kálatok erősen folyamatban vannak s még 
egy két pont csiszolása után hamarosan 
be is fejeztetnek. Felemlíti továbbá, hogy 
Mackholdy állategészségügyi - főfelügyelő 
is feljogosította őt annak kijelentésére, 
hogy az államosítási munkálatok e hó vé 
góvel valószinüleg befejeztetnek.

A közgyűlés ezek után feloszlott.
— A szabadság ünneplései. A bar­

csi kaszinó a magyar szabadság ujjáébre­
dősének félszázodos évfordulója alkalmá­
ból f. évi márczius 19-én, este 8 órakor, 
saját helyiségeiben diszgyülést tart. Tárgy

sor: ünnepi beszéd, elmondja: Dr Piszár 
Antal. A diszgyülést társas vacsora és 
táncz követi. Egy teríték ára 1 frt. 20 kr 

Mint már említettük, a barcsi polg. 
olvasókör is készül megünnepelni u már­
czius 15- ikenek ötvenedik évfordulóját, 
azonban mindeddig ünnepélyük program­
ját nem ismerjük, de hisszük, hogy móltó 
lesz a nagy naphoz. így van ez helyesen 
xgy van ez jól, legyen az ünnepély általá­
nos. Kívánatos volna még, ha az ünnepé­
lyeket megelőzőleg, — évforduló napján — 
Isteni tisztelet tartatnék s lehetőleg a há­
zakat fellobogóznák s esetleg este a házak 
ablakai ki lennének világítva. Ha más 
városokban oly fénnyel ülik meg e nagy 
ünnepet, mi se legyünk elmaradva, mu­
tassuk meg, hogy itt a Dráva parton, 
blavonia határán, erősön őrködik a magyar 
íonszeretet.

A szomszédos Csokonya ünneplésé­
ről már megemlékeztünk lapunkban a 
cözzétett felhivóval, az ő igazi magyar 
érzésük, honszeretetük vezércsillagkónt, ra­
gyog. Isten éltesse a lelkes vezetőket!

Bankot. Azon alkalommal, hogy 
Barcson ez évben elsőizben lesz sorozás, 

ennek örömére s a bizottság tiszteletére a 
sorozás első napján, márczius 7-én este 8 
órakor banketlesz a Gárni szállodában, mely 
re már eddig is sokan jegyezték elő magu­
kat.. Minden esetre városunknak ismét 
egy üy előre haladása megünneplésre 
méltó.

Tánczmulatság. A nagy atádi 
„polg. olvasókör“ mint tudósítónk írja, a 
„Korona“ vendéglő dísztermében f. hó 19 
én saját könyvtára javára zártkörű táncz- 
mulatságot tartott, mely — daczára, hogy 
az úri osztály egészen távol maradt a 
mulatságtól — fényesen sikerült úgy szel­
lemileg, mint anyagilag is. A 90 frt. be­
vételből 35 forint maradt tisztán az olvasó 
kői könyvtára javára, melyért a rendező­
ség ez utón mond köszönetét a jelen volt 
közönségnek. A mulatságon felül fizettek: 
Kovács Gyula ur 1 frt. 40 krt Knapp 
László, Kun János, Mátém Lajos urak 80 
krt. Eckstein Pál, Révay Károly urak 60 
krt Hoffman György, Trainer Mátyás, 
Trinkl Rezső, Czerkon Imre, Szalerman 
Otto, Novácsek István, Radovecz N. (Csűr 
gó) Pénzügyőri fővigyázó, Wekker N. ura­
dalmi tiszt, Khon Zsigmond, Bienenfeld 
Izidor urak 40 krt. Welis Izidor, Weisz 
Adolf urak 30 krt. Tauszik Lajos, Bosnyák 
Antal, Szalay Lajos, Pauvlovics Dussán, 
és Szilágyi László urak 20 krt. Pfilip Ká­
roly, Dani János, Knapp József és Ungár 
N. urak 10 krt.

Hymen. Mult szombaton vezette 
oltárhoz Farkas Ferencz somogy-tamóczai 
uradalmi tanító zsenyei Fábián Mariska 
oki. tanítónőt Vépről.

— Halálozás. Hoffmann Ferencz 
köztiszteletben álló barcsi szálloda tulaj­
donost mély fájdalom érte; ugyanis ódes 
atyja Hoffmann Lipót Rinya szt. Királyon 
f. hó 23-án vérmérgezós következtében 
hirtelen elhunyt. Temetése pénteken ment 
végbe, nagyszámú résztvevő közönség je­
lenlétében.

— Üveg darabot nyelt véletlenül 
e hó 23-án Kovács István vörös pusztai 
cselódcmber 3 éves kis fia, s a szülők 
csak mtlsnap hozták a szerencsétlenül járt 
gyermeket orvosi gyógykezelés végett 
Barcsra. Azonban nem juthattak már el
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az orvosig, mert a szegény gyermek útköz­
ben Barcsontaz utozán meghalt.

— A bor áldozata. Folyó hó 18- 
án Gibicsár János háromfai lakós 65 éves 
fölmivcs N. Atádra ment kocsiján, hogy 
az ottani takarékpénztárból bent levő pén­
zét kivegye. Dolgát végezvén hazafelé indult, 
de az útjába eső egyik csárdában az öreg 
Jól beborozva, tovább folytatta útját miköz­
ben az ital mámora annyira elérte, hogy 
lovait akarata ellenére tévutakra ve­
zette, majd később kocsijából is kiesett 
6 esése közben fejére súlyos sérülést ka­
pott. A gazdát vesztett lovak másnap 
reggel tévelyegtek haza, az öreget pedig 
csak három nap múlva találták meg halva 
megfagyott állapotban.

— Hering lakomák. Az idei far­
sangban ugyancsak kivette kiki a maga 
részét, volt mulatság elég s a kinek nem 
volt elég Barcson, az mulathatott a kö­
zel vidéki bálokon is. Városunkban a far­
sangi mulatságokat a hering lakomákkal 
fejezték be, mely két helyen is tartatott, 
nevezetesen a Hoffmann és Krausz, to­
vábbá a Szüts-fúle vendéglőben. Mind a 
két vendéglőben olcsó pénzért a beringen 
kívül más jó ételek és italok voltak kap­
hatók, volt táncz kivilágos kivirradtig.

— Állatbetegség Somogy várme­
gye területén a következő községekben 
van. Veszettség: Csömend 2 udvar, So- 
mogyvár 1 u., Szili 1 u., összesen 3 köz­
ség 4 udvar. Ragadós száj- és körömfájás: 
Pálfalu 1 udvar. Rühkór: Öreglak 1 ud­
var. Sertésvész: Berzcncze, Belezna, Ho­
mok-Szent György, Istvándi, Jád, ICálmán- 
csa, Lakocsa, Hátrány, Magyar Átad, 
Péíerhida, Potony, Szenna, Tarnóeza, Tö- 
röcske, Ujnép, Várda, összesen 16 község

—Védekezzünk! Az 0. M. G. E. 
szaklapja, a „Köztelek“ többször figyel­
meztette gazdaközönségünket az amerikai 
lóhere és amerikai luczerna káros, sőt ve­
szedelmes voltára. Az amerikai luczerna 
beözönlése ellen tudvalevőleg Mauthner 
Ödön budapesti magkereskedő vette fel a 
harezot és ugyancsak Mauthner heti jelen 
léseiből olvassuk, hogy az amerikai luezer- 
namag még folyvást oly nagy tömegben 
özönlik hazánkban, hogy az ilyen mag 
forgalmazói áraikat 4—5 forinttal leszállí­
tották és ezt körlevelekben tudatják a gaz­
dákkal. Kötelességünknek tartjuk gazdá­
inkat figyelmeztetni, hogy óvakodjanak 
az amerikai luczernamagtól, a melyet 
igazi származása Magadásával tisztán, sőt 
európai luezernamag közé keverve áru­
sítanak.

zetben tartani teljes lehetetlen. Ugyanis 
számításon kívül hagyva,az egyes felsőbb 
hatóságok által a dolog természete szerint 

: esetről- esetre kitűzött 6z szintén betar­
tandó terminusokat, ez idő szerint nem 
j kevesebb mint 525 állandó jellegű tanügyi 
(határidőre kell évente figyelemmel lenni. 
:Ki képes erre V 1 Bizonyára senki. Minek 
: következtében igen sok ügy marad elin-

Irodalom.

„Népoktatásügyi Teendők Határidő 
Jegyzéke“ ozimen igen érdekes és hasz­
nos könyv jelent meg Dr Szabó Mihály 
Alsó Fehérvármegye kir. tanfelügyelőjétől, 
mely rég szükséget érzett hézagot pótol a 
népoktatásügy terén. Ajánlásul álljon itt 
az érdemes szerző előszava egész terje­
delmében.

A népoktatásügyi (és ezzel kapcso­
latos) administratiónális eljárás az 1868. 
évi XXXVIII. t. - ez. megalkotása óta oly 
rohamos fejlődésnek indult, hogy a tör­
vények és rendeletek tömkelegében eliga­
zodni, az azokban kijelölt különféle tanü­
gyi teendőket és ezek határidőit emléke-

I tózotlenül, vagy csak elkésve és hiányosan 
j láttatik el, a mi az iskolai közigazgatás 
I minden ágán és fokán igpn nagy hátrány- 
I nyal és a dolog lényegére nézve minden 
I esetre káros hatással van. E tájékozatlan- 
I Ságból származik az a sok közbeeső intéz­
kedés, figyelmeztetés és sürgetés, mely az 
iskolai hatóságoknak és általában a taní­
tóknak oly sok idejót rabolja cl.

E bajon segíteni óhajtván, a fennálló 
összes törvények, szabályrendeletek, kör- 
rendoletek, utasítások stb. gondos áttanul­
mányozása után egybeíllftutiiun mindazon 
népoktatásügyi ós ezzel kapcsolatos szak- 
oktatási teendők határidőit, melyeket u 
törvények, körrendeletok'Istb. előírnak és 
a melyek betartása kötelező.

„Népoktatásügyi teendők határidő- 
jegyzéke“ czimü munkám miptárszorüleg 
mintegy emlékeztető gyanánt sorolja ölő 
az időponthoz kötött összes népoktatásü­
gyi teendőket s igy a tanügyi administra 
ti óval foglalkozóknak éptigy mint a taní­
tóknak egyöntetű és pontos eljárás szem 
pontjából kimerítő ós megbízható útbaiga­
zításul szolgál, eljárása kát lényegesen 
megkönnyíti s munkájuk eredményét hasz 
nálhatóbbá teszi. E könyvben is minden 
tétel tután zárójel ^közt jíözlöm a rá vo­
natkozó törvény, megfelelő szakaszát, vagy 
azon körrendelet, utasítás, szabályzat szá­
mát és keltét, nmly az illető határidő be­
tartását elrendeli. j

Használhatják e ín Unkát: a kisded- 
óvodák, állandó ós nyári gyermek-mene- 
dékházak ; elemi-, felső ’-nép-, polgári és 
felsőbb leányiskolái tanítók, tanítónők, ta­
nárok és igazgatók; tanító-, tanítónő- 
óvónő és nevelőnőképző intézetek ; állandó 
és nyári gyermek-menedekházi dajkatan­
folyamok ; iskolaszékek, gondnokságok és 
felügyelő bizottságok ; a felsőbb leányisko­
lák, tanító- és tanítónő- képző intézetek 
ministeri biztosai; taniffi- és tanitónő-kép 
ző intézetek igazgató tanácsa; gazdasági 
ismétlő iskolák; a kir. tauíclügyelőségck ; 
továbbá : iparos ós keres^'edőtanoncz-isko- 
lák és ezek bizottságai; iparos és keres­
kedő segédek továbbképző tanfolyamai; 
ipari tanműhelyek és szakiskolák ; alsóí'o- 
ku kereskedelmi iskolák, elsőfokú iparha­
tóságok, kir. iparfelügyelők; az iparokta­
tás! intézetek ministeri biztosai; a kir. 
országos iparoktatási főigazgatók és az 
országos iparoktatási tanács ; a tanitó-egye 
sülerek; az országos tanítótestület; az 
„Eötvös-alap országos tanítói egyesülőt; a 
magyarországi tanítók országos bizottsága; 
népkönyvtár-egyesületek ; az országos köz­
oktatási tanács; az országos tanszermúze­
um és az iparmuzeumok ; végül: a közsé­
gi elöljáróságok, községi' és körjegyzők, 
szolgabiróságok, egyházi,és városi hatósá­
gok, vármegyék, törvényhatósági bizottsá­
gok, ministeri tisztviselők és az iskolafen- 
t irtok stb.

Bátor vagyok mcgemliieni, hogy a 
határidők után zárójel közé jegyzett kör­
rendeletéit, törvények stb. nagyobbrészt 
feltalálhatok „Tanítók (tanítónők) jogai és

kötelességei“ és ennek kiegészítő részér 
képező „Népoktatásim i közs. közigaz: 
tás- ez. munkámban H könyvek teljes i 
átdolgozva, tetemesen megbővitvo, 2 ik 
kiadásában nem ré. jelentek meg. Kap'-m 
tók nálam. Ára az elsőnek 2 frt 60 kr. 
a másodiknak 2 frt 20 kr. A kettőt együtt 
megrendelve 4 írtért portómentesen szálli- 
tom. Ugyaezen munkákat pedig a „Népok­
tatás ügyi teendők határidő - jegyzéké- ve! 
együtt rendelve: 6 forintért küldöm meg.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatőzsde. (Reich 
Jenő és társa heti jelentése) A vetések 
állásáról érkező hírek megnyugtatók. Az 
időjárás megfelelő. A külföldi piaczok 
üzletmenete szilárd és a forgalom is ked­
vező A helybeli piacz ennek hatása alól 
nem vonhatta ki magát. Úgy k kenyér­
magvak, mint takarmányezikkek iránt jó 
érdeklődés mutatkozott. — Búza a múlt 
héthez kúpost 15 krral javult. Az árak 
13.—.— 13.60 frt között váltakoznak. -- 
Rozsot gyengén kínálnak. Eladásra ke­
rült 6000 métermázsa, minőség szerint 
8.70—8.95 írtért. Árpa iránt a hangulat, 
szilárd; 6.25—6.75 frtot fizettek. — Znlv 
árak 10 krral javultak; 6.35—6.90 forint' 
érhető el. Uj tengeri 5.20—5.25 forint.

KöszönetnyWáMtíts.
Fogadja a nagyszámú 

közönség ez utón szívből eredő 
köszünotünket, kik elhunyt fo- 
lejthetlen drága atyámnak f. hó 
25-én Rinya-Szt.-Királyon tör­
tént temetésén részt vettek a 
azzal mély fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek.

A gyászoló család nevében
Hoffmann Ferencs

Bzálioilii tulaidonus.

m

Vasúti menetrend.
Barcsról indul:

Kanizsára . . reggel 8 óra 45 perez
„ délelőtt 11 05 rt

„ este 9 15
Pécs — Szigetvárra

reggel 7 n 81 n
„ „ délután 5 15

Pakráczra . reggel Q 16
„ este 5 y 20 *Sowogy-Szobbra réggel 4 16

„ délután .1 " 20

Barcsra er késik:
Kanizsáról . . reggel 7 óra 21. perez.

„ délután 4 50
„ este 9 Oö

Pécs — Szigetvárról
délelőtt !0 r 61. n

„ „ este 8 is 55
Pákráczról . . délelőtt 10 63 H

„ este 8 05
Somogy-Szobbról délben 12 23

„ este 8 n 35 ■n
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Pontos ezim:

magyar

az das ági gépgyár
rész vény társul at

Budapest. -r

Magyarország legnagyobb 
ás egyedüli

gazdasági gépgyára,
mely a gazdálkodáshoz szükséges

—összes -§■—
gazdasági gépeket gyártja.

BORPRÉSEIK. 

SZECSKA VÁG ÓK. 

MORZSOLOK. 

VETŐGÉPEK, EKÉK.

!
i H Rendelése

-f- Részletes
12-7

k megtétele előtt kérjük minden szakbavámó kér­
déssel bizalommal hozzánk fordulni.
gyzékkel és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

cd

llÁetós ideje? Augusztus és szép*
:■ tember.

I éltetés távols fe—20 cm.
í i Talál minőséi
11 few trágyázott. ^

U N.
lAussaatzeít •

!|É tember.
I Pflanzweite! |

I BodßiilwtflrttiA'fTIp

A MÄUTHWER - féle
hírneves

konyhakerti- -r
-R- és virágmagvak!

zárt és hatóságilag védett csomagokban, a ff 
törvényesen bejegyzett

medve-vódjegygyelj
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben H
kaphatók. §|£

— - — ~~ v..,u A Budapesten Andrássy-ut 23. szám alatt
Bodenbesflbaffenhcit: Gut gedüngt.^ Iétczö Mauthner Ödön ezég csakis olyan í

csomagoknál vállal teljes jótállást egészen 1 
friss és valódi magvakért, a mely csórna-11 

I 8°^ vogasztva, a medve-ábrával és a Mautli- |S 
• nor névvel jelölve, úgy a mint a mellékelth|| 

r^t,V mjz is mutatja. 8-4
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Nyomatott Barcson, 1898. Skribanek Géza könyvnyomdájában.
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